

美国总统约瑟夫·拜登24日说,他将争取国会拨款370亿美元,以提振国内芯片生产,从而扭转美国多家汽车制造商和其他制造企业因芯片短缺而减产的局面。

拜登同一天签署行政令,内容包括将全面评估芯片供应链风险。



申请国会拨款 全面评估风险

拜登拟提振美国芯片制造

消除供应短缺

拜登24日与国会议员在白宫开会,讨论美国新冠疫情期间芯片短缺等议题。他告诉媒体记者:“我已经指示政府高级官员与行业领袖合作,从而找到应对半导体短缺的办法。”

拜登说,政府将向国会争取370亿美元拨款,提振美国国内芯片制造业。美国政府现在正与盟友、半导体企业等合作解决芯片短缺问题。

美国半导体工业协会24日在一份声明中说,这一协会敦促拜登政府和国会“大力支持国内芯片制造和研究”。

这一协会的数据显示,美国半导体企业芯片

销量占全球的47%,但国内芯片产量只占全球的12%。

拜登当天签署一项行政令,要求联邦政府机构在100天内完成对四类关键产品供应链风险的评估,涉及半导体、药品及药物成分、稀土等关键矿物质、电动汽车所需大容量电池。

拜登在签署行政令前说:“底线是……就所依赖的货物和服务,美国人不应该再面临短缺。”

法新社援引白宫一份情况说明书报道:“必须确保美国再也不受产量不足、贸易中断、自然灾害、外国企业和竞争对手可能举动的影响。”

芯片短缺拖累全球汽车生产。市场研究机构英国埃信华迈公司预测,芯片短缺致使全球一季度100万辆汽车推迟交付。

美国福特汽车公司说,这种情况可能导致这家企业一季度减产20%。美国通用汽车公司不得不要求设在美国、加拿大和墨西哥的工厂减产,定于3月中旬重新评估生产计划。

就芯片短缺原因,业内人士分析,多家车企去年初因疫情降低产量,但市场需求反弹超过预期,车企和电子用品生产商只能争抢有限的芯片资源。另外,疫情期间,笔记本电脑等电子产品需求激增,加剧芯片短缺并推高价格。福特汽车24日在声明中说,拜登政府提振美国芯片制造业的方案“对我们的员工、客户和经营而言至关重要”。
新华社特稿

商界谨慎欢迎

美国制造业联盟执行总裁斯科特·保罗欢迎政府所作决定,但称“这只是开始”。他建议政府在税收和贸易政策方面作出“大胆且明显转变”。

美国商会、美国半导体工业协会和美国汽车制造创新联盟等机构18日联名致信拜登政府,敦促政府以投资税减免等举措推动在美国兴建更多半导体生产厂。“为确保这一关键供应链具有竞争力、增强韧性,我们认为,美国需要刺激新建现代化的半导体生产设施,同时加大研发投入。”

纽约州雪城大学研究供应链的教授帕特里克·彭菲尔德说,拜登政府现阶段无法就当前芯片短缺状况采取重大举措,但今后刺激关键产品国内产量的政策“非常有意义”。
新华社特稿



在布法里克军用机场,工作人员运送新冠疫苗。

中国新冠疫苗驰援阿尔及利亚

一架运载中国政府援助的新冠疫苗的阿尔及利亚军机,24日晚抵达位于阿尔及利亚卜利达省的布法里克军用机场。阿新闻部长兼政府发言人、卫生部长等官员以及中国驻阿大使李连和前往机场迎接。

在机场举行的疫苗移交仪式上,阿新闻部长兼政府发言人阿马尔·贝勒希米尔高度赞扬中国政府对阿提供的援助。他表示,

示,这批来自中国的新冠疫苗将为阿开展全民疫苗接种工作提供助力。

新冠疫情暴发以来,中阿两国相互支持,阿尔及利亚是最早向中国提供医疗物资的国家之一。新冠疫情暴发后,阿尔及利亚派专机向中国提供医疗物资。中方向阿方提供了多批防疫物资,并派抗疫医疗专家组赴阿开展抗疫工作。据新华社电

非裔男子涉嫌乱穿马路遭枪杀

美国加利福尼亚州警方日前公开视频,还原一名无家可归的非洲裔男子因涉嫌乱穿马路而遭执法人员枪杀的经过。这一事件成为美国警方暴力执法、种族歧视根深蒂固的又一例证。

抱摔在地

英国《独立报》25日报道,这段由奥兰治县治安官办公室发布的视频包含警方行车记录仪拍摄片段、路人移动电话拍摄片段以及附近旅馆监控设备拍摄片段。

视频显示,去年9月23日13时左右,42岁的库尔特·莱因霍尔德在圣克莱门特市一街区遭奥兰治县警方负责处理无家可归者事务的两名治安官助理拦截。

一名治安官助理对同事说:“看着,他要乱穿马路了。”其中一人随后冲莱因霍尔德喊:“你是要自己停下来还是要我们让你停下来?”莱因霍尔德说:“我乱穿马路了吗?(你们)太荒谬了。”

随着这两名警员与莱因霍尔德肢体接触,局面迅速升级。

莱因霍尔德喊道:“你们要干什么?

“为什么碰我?”遭警员抱摔在地的莱因霍尔德奋力反抗。一名警员突然大喊“他拿了我的枪!”另一名警员随即朝莱因霍尔德开了两枪。

附近旅馆监控视频显示,莱因霍尔德的手靠近其中一名警员腰间的枪套。

开枪后,警员为莱因霍尔德心肺复苏。不久,警方宣布莱因霍尔德死亡。

区别对待

莱因霍尔德的律师约翰·泰勒告诉美国哥伦比亚广播公司记者,那两名治安官助理“公然拦截”莱因霍尔德、“带有种族动机”,“他们制造对抗、升级对抗。他们首先动手并且最终夺走他的生命,开枪将他打死”。

泰勒说,如果是一个白人试图乱穿马路,“拦截和枪击绝不会发生”。

莱因霍尔德遭警员枪杀后,当地爆发示威,抗议警方暴力执法和种族歧视。那两名治安官助理遭停职。然而不久,两人又回到工作岗位并被重新委任。

警方公布视频后,当地检察部门对

此事启动调查。警方已展开内部调查。

只是,舆论对涉事人员受到公正处理不抱有任何期待。

纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯23日宣布,审理纽约州罗切斯特市非洲裔男子普鲁德遭警察执法后窒息死亡事件的大陪审团投票决定,不起诉任何涉事警察。代表涉事警察的律师坚称,几名警察当时严格按照职业规范行事。

去年9月曝光的视频显示,同年3月23日,多名警察围住全身赤裸的普鲁德,给他戴上头罩,以防飞沫传播新冠病毒。普鲁德大喊挣扎,要求摘下头罩,但警察用膝盖压背、用手按头,令他俯卧在地。当警方发现普鲁德不再动弹后,将他送往医院。几天后,普鲁德死亡。

去年5月,非洲裔男子乔治·弗洛伊德在明尼苏达州明尼阿波利斯市遭白人警察“跪颈”执法死亡,在全美引发大规模反种族歧视、反警察暴力执法的示威。

去年7月8日,时任美国司法部长威廉·巴尔承认,执法人员“区别对待”白人与黑人的做法“普遍存在”。新华社特稿

玻利维亚总统迎接中国疫苗

运载由中国国药集团生产的新冠疫苗的玻利维亚专机24日抵达玻利维亚第一大经济城市圣克鲁斯。玻利维亚总统阿尔塞、外长马伊塔等官员以及中国驻玻利维亚大使黄亚中、驻圣克鲁斯总领事王家雷前往机场迎接。

阿尔塞在致辞中说,新冠疫情暴发以来,中国政府和人民慷慨相助,多次向玻利维亚捐赠抗疫物资,支持玻人民抗疫斗争。中国疫苗抵玻恰逢其时,玻政府将迅速为一线医护人员和各地百姓大范围接种。相信在中国政府和人民的帮助下,玻利维亚将有效遏制疫情蔓延,保障人民生命健康,助力复工复产和国家经济复苏。

黄亚中表示,新冠疫情暴发以来,中玻两国守望相助、同舟共济,抗疫合作取得丰硕成果。中方愿同玻方进一步密切沟通协作,继续深化抗疫合作。

据悉,玻利维亚卫生部已于本月初正式授权在玻紧急使用中国国药集团生产的新冠疫苗。玻利维亚的医护人员、基础疾病患者等感染风险较高群体将优先接种。玻利维亚卫生部数据显示,截至23日,该国累计新冠确诊病例244380例,累计死亡病例11508例。
新华社特稿

委内瑞拉驱逐欧盟驻委大使

委内瑞拉外长阿雷亚萨24日宣布驱逐欧盟驻委内瑞拉大使佩德罗萨,要求她72小时内离境。

阿雷亚萨说,根据总统马杜罗的决定,宣布佩德罗萨为“不受欢迎的人”,要求她72小时内离境。欧盟近年来持续对委内瑞拉进行干涉,累计通过55项相关决议和制裁。阿雷亚萨要求欧盟对此认真反思,并在互相尊重的基础上与委内瑞拉沟通对话。

欧盟22日宣布将委内瑞拉国家选举委员会主席阿方索、武装部队战略作战司令部司令塞瓦略斯等19人列入制裁名单。委内瑞拉外交部同日发表声明,强烈谴责欧盟制裁。声明说,欧盟制裁缺乏法律依据,破坏委内瑞拉政治对话环境,要求欧盟立即停止攻击。

委内瑞拉曾于2020年6月宣布驱逐佩德罗萨,但在和欧盟官员进行“非常坦率、真诚和友好”的沟通后取消了这一决定。
据新华社电

美国老人居家学习上网购物

新冠疫情不仅导致美国许多老人居家隔离或困守养老院,还促使他们改变购物方式,学习上网购物。

美联社24日援引知名市场调查分析企业NPD集团一项调查结果报道,65岁及以上美国老人2020年月均网购花销187美元,比2019年增长60%,虽然低于美国全部人口2020年月均网购花销238美元水平,却是所有年龄群中网购人数增长最快群体。

除网上预约就医、用视频软件联系他人,网购也走进美国老人日常生活。按照美联社说法,这一现象不可避免,因为老人在疫情中面临更大感染风险,外出对他们来说更危险。

许多线上零售商和递送服务企业从中嗅到商机,推出多项服务,以期帮助老人养成上网购物习惯。

戴安娜·谢因现年73岁,家住佛罗里达州博尼塔斯普林斯市,受疫情影响,改从美国百货送货服务企业因斯塔卡特网络公司和亚马逊旗下全食超市购买日用品。在她看来,这种购物方式“便捷又安全”。

不过,对美国老人来说,上网购物并非易事。许多老人没有智能手机或家中没法上网。即便有网络和上网设备,学习使用购物程序也是一大挑战,因不熟悉流程而“手忙脚乱”情况时有发生。
新华社特稿